

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关切高质量发展

给百姓、企业的钱袋子加把“安全锁”

——防范金融风险在行动

经济是肌体,金融是血脉。中央经济工作会议提出,我国金融体系总体健康,具备化解各类风险的能力。

今年2月,习近平总书记在主持中共中央政治局第十三次集体学习时指出,我们要抓住完善金融服务、防范金融风险这个重点,推动金融业高质量发展。

近日,记者奔赴多地调研,切实感受到各地区、各领域化解金融风险的能力越来越强,总体健康的金融体系正为老百姓、为企业提供更具安全感、更高效的服务。

“精准拆弹”各领域风险明显收敛

不久前,保时捷正式发布旗下首款纯电动汽车。为这款车型提供车载充电桩的得润电子也一并受到业界关注。这是股权质押危机解除后,得润电子重新迈出发展步伐的又一步。

金融市场运行平稳,市场秩序好转,防范化解重大金融风险攻坚战取得阶段性成果——这是近期召开的国务院金融稳定发展委员会第十次会议做出的判断,也是记者在各地的亲身感受。

得润电子流动性危机的解除,来自一场多部门、多地政府、多机构共同参与的扶持民企、助力脱困行动。去年10月民营企业座谈会召开之后,各种扶持政策纷纷出台。

有的地方设立政府担保基金,为流动性不足的好企业提供担保;有的地方成立纾困基金,以入股的形式解决燃眉之急……针对企业不

同局,扶持政策各有妙招。

在此背景下,得润电子公司和大股东共获得超过2.5亿元的纾困资金、近3亿元的贷款融资。“我们感觉很温暖。”公司董事长邱建民说,在扶持政策的帮助下,企业重整了旗鼓。

股权质押风险只是整个金融体系内多种风险中的一种。去年以来,中小银行经营风险、信用违约风险、互联网金融风险等都曾引起广泛关注。

如今,记者再次走访内蒙古自治区呼和浩特市、包头市多家包商银行营业网点发现,各个网点秩序井然。

“5月24日刚被接管时,很多客户到网点或打电话咨询,但一看存款能自由支取,基本就放心了。”包商银行呼和浩特市新城支行行长陈绪忠说。

人民银行相关人士表示,总体看,果断实施接管发挥了及时“止血”作用,制止了金融违法违规行为,遏制住风险扩散。

平稳有序处置包商银行等高风险机构,稳妥化解中小银行局部性、结构性、流动性风险,有序处置民营企业债券违约事件……央行报告显示,防范化解金融风险方面正不断取得积极进展。

改革创新使风险化解能力明显提升

“一看到证监会发布全面深化改革12项任务中提到,要提高上市

公司质量等,就明显感觉监管部门防范化解风险的能力又提升了。”联讯证券研究院分析师彭海说。

从成立国务院金融稳定发展委员会,到各个部门纷纷出台深化改革举措,从中央到部门再到地方的制度改革与创新,监管部门防范和化解金融领域风险的能力逐渐变强。

提高上市公司质量将有助于资本市场从源头预防风险、化解风险。“深改12条”公布之后,证监会还推出行动计划,围绕公司治理规范化、化解风险隐患等方面部署46项具体任务,并规定完成时限。

相关政策在市场中已经有了反响。“如今各方面对上市公司质量提出更高要求,使我们在保荐项目时把关更严。”东吴证券投行业务负责人杨伟说。

比如,在保荐刚刚上市的科创板企业江苏北人时,东吴证券不仅抽调具有行业经验的员工组成项目组做好尽职调查,还咨询行业院士等专家,借助“外脑”充分了解企业质地。

前瞻性防范化解风险的能力提升,不仅限于资本市场。去年以来,监管部门在金融市场多个领域主动出击,提前布局,将可能产生的风险扼制在摇篮里,把风险化解于未显现之时。

在银行业领域,过去一段时间,部分银行资本金消耗过快,资本充足率有所下降。为防范风险,央行创新性地支持银行发行永续债增加资本金,增强其抵御风险的能力。

自今年1月份中国银行成功发行首单400亿元永续债以来,已有工商银行、华夏银行、浦发银行等十多家银行机构,相继发行永续债补充

资本。

“拓宽银行补充渠道、推出中央银行票据互换工具等,一系列前瞻性风险的举措取得积极进展,为有效防范风险提供了保障。”兴业银行首席经济学家鲁政委说。

《中国金融稳定报告(2019)》显示,截至三季度末,中小银行核心一级资本充足率10.25%,超过99.2%的中小银行流动性比例高于监管要求,中小银行流动性水平充足。

不管是资本市场风险,还是债券市场风险;不管是影子银行风险,还是互联网金融风险……通过制度改革、机制创新,监管部门防范化解风险的能力越来越强。

健康的金融体系为实体经济持续输血

“尽管我们在手订单充裕,但常常因为账期长、垫资大而遭遇资金紧张。”苏州锦浩自动化有限公司董事长高燕说,10月份公司借助苏州综合金融服务平台,成功获得150万元贷款,更难得的是,这是一笔免抵押、免担保的贷款。

设立综合金融服务平台是苏州政府金融服务的创新。平台整合税务、工商等几十个部门的数据信息,让银行“看得清”,帮中小企业“找上门”。截至9月末,该平台累计为1万多家企业解决融资6125亿元。其中,首次在银行获得贷款的企业占比达25%。

随着金融各领域防范和化解风险能力的提升,金融服务实体经济能力明显提高,经济的金融血脉越来越畅。

“最近我们从农行拿到了新贷款,利率下降近80个基点,年贷款利息可以减少2.4万元,这是利率新定价方式带给企业的福利。”北京京福斯特开关设备有限公司负责人赵起连说,以往的贷款利率都要在基准上略有上浮,这次却是下降了近16%。

赵起连所说的新定价方式指的是完善贷款市场报价利率(LPR)形成机制的改革。8月20日人民银行首次发布新的LPR。截至11月20日,已四次发布LPR,1年期LPR已较同期限贷款基准利率低了20个基点。

融资效率的提升、融资成本的下降、融资普惠性的提高,让金融服务实体经济的范围更广、数量更多,为企业研发、技改投入等提供有力支撑,使企业竞争力不断增强。

走进位于福州的恒申控股集团生产车间,数字化、智能化的生产方式颠覆了人们对传统化纤厂的印象。偌大的车间里,只见到少量工作人员在现场忙碌,近乎全自动化机器设备正有条不紊地运行着。

“企业创新发展离不开金融机构支持。”企业董事长陈建龙说,兴业银行近期向其发放的3亿元技改资金到位,不仅让企业的申远新材料二期项目建设进度进一步加快,加速实现智能化升级,更让企业坚定了发展信心。

总体健康的金融体系正在助力实体经济。数据显示,今年前11个月社会融资规模增量累计为21.23万亿元,11月当月对实体经济发放的人民币贷款增加1.36万亿元,同比多增1331亿元。

(新华社北京12月17日电 记者于长洪 许晟 安路蒙)

壮丽70年·奋斗新时代
——新中国峥嵘岁月

中国共产党第十九次全国代表大会

新华社北京12月17日电(齐声)中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日至10月24日在北京召开。大会的主题是:不忘初心,牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

习近平同志代表十八届中央委员会向大会作《决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告,作出中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,提出新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,确定决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标。

大会认为,综合分析国际国内形势和我国发展条件,从2020年到本世纪中叶可以分两个阶段来安排。第一个阶段,从2020年到2035年,在全面建成小康社会的基础上,再奋斗15年,基本实现社会主义现代化。第二个阶段,从2035年到本世纪中叶,在基本实现现代化的基础上,再奋斗15年,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

大会通过《中国共产党章程(修正案)》,把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的指导思想并载入党章。

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会,在我们党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义。

为了民族复兴·英雄烈士谱
李向群:
用生命谱写壮丽的人生凯歌



这是李向群像。

新华社发

香港各界: 对中央的坚定支持深感鼓舞 香港须团结一致全力止暴制乱

新华社香港12月17日电(记者刘明洋)国家主席习近平、国务院总理李克强16日在北京会见了来京述职的香港特区行政长官林郑月娥,听取了她对香港当前形势和特区政府工作情况的汇报。

香港舆论及社会各界认为,无论香港面对怎样严峻的局面,中央的支持始终不变,坚定落实“一国两制”的决心绝不动摇,对此深感鼓舞。他们呼吁,香港社会必须团结一致,全力止暴制乱,令香港尽快重回正轨;同时期望特区政府正视社会问题根源,提出针对性措施。

香港《文汇报》发表社评指出,在香港面对回归以来最严峻复杂挑战的背景下,习主席再次充分肯定行政长官和警队的工作表现,继续为特区政府提振士气,鼓舞香港人心。习主席重申三个“坚定不移”,显示中央对香港问题的立场和态度一以贯之;同时,习主席对特区政府、警队和香港各界今后工作提出明确要求和清晰指引,激励特区

政府和全港市民共同努力止暴制乱、恢复秩序,推动香港战胜危机、早日重回发展正轨。

《大公报》发表社评认为,国家领导人重申坚定支持特区政府依法施政、支持警方严正执法的同时,明确指示特区政府抓紧时间研究解决香港深层次矛盾与问题。有关讲话高屋建瓴,信息量很大,既要求特区政府止暴制乱、尽快恢复秩序,更要求标本兼治,为香港长治久安指明方向。

全国人大常委会委员谭耀宗表示,习主席希望“香港社会各界人士团结一致,共同推动香港发展重回正轨”,这是重中之重。

港区省级政协委员联谊会会长施荣怀认为,中央贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移,这些清晰有力的信息,鼓励着香港各界人士团结一致建设好这座城市,“希望全社会少一些怨气,多一些鼓励,释放建设家园的正能量”。

港区全国人大代表、香港立法会

港事务进而牵制中国发展,反中乱港分子最终会徒劳无功。

香港友好协进会副秘书长卢瑞安表示,习主席的讲话反映出中央对香港一如既往的支持,也是在为特殊时期的香港鼓劲打气。香港市民更应团结一致,共同恢复香港经济发展。

香港民建联副秘书长颜汶羽表示,习主席的讲话给香港打下强心针,显示出国家是香港的最强后盾。香港社会有序运作是所有市民的期望,止暴制乱更是急市民所急。

香港岛各界联合会会长黎毅表示,相信在中央的坚定支持下,特区政府能够解决社会深层次问题,尽快带领香港社会走出困境。

香港自由党副主席邵家辉指出,圣诞节即将来临,但市面气氛受暴力事件影响持续低迷。特区政府应抓紧时间,正视问题严重性,尽快推出针对性措施。相信有国家作强劲后盾,大家团结一致,香港经济及社会就能重回正轨。

1998年清明节前夕,湖北省社会各界1300多人在湖北省公安县南平镇向群广场隆重举行“传承·1998清明祭英烈”活动,深切缅怀“新时期英雄战士”李向群。

李向群是海南省海口市琼山区人,出生在一个改革开放后富裕起来的家庭。1996年12月,他入伍至原广州军区某集团军“塔山守备英雄团”9连(现为陆军第75集团军某旅1营2连)。在1998年的抗洪抢险中,他轻伤不下火线,战斗到最后,用20岁的生命谱写出一曲感天动地的英雄赞歌。

入伍后,李向群时时处处严格要求自己,以主人翁的姿态积极投身火热的连队生活。

1998年抗洪抢险的17天,是李向群年轻生命中最壮丽辉煌的日子——8月5日,李向群随部队赴荆门参加抗洪抢险;

7日,连队到达指定位置,李向群递上入党申请书,并要求参加党员突击队;

17日上午,已连续奋战了14个小时的李向群感到头晕发热,坚持到下午,最终晕倒在地,体温高达40℃;

19日14时许,公安县南平镇天兴堤发现管涌,正在输液的李向群听到紧急集合哨音,拔掉针管、奔到大堤、扛起沙袋就跑。然而,扛数十包沙袋后,他脚步踉跄,脸色发青,再次晕倒在大堤上;

21日8时许,南平镇中段出现内滑坡。听到紧急集合的哨音,李向群又从病床上爬起来,趁指导员不注意,继续加入了抗洪队伍。10时左右,李向群再次晕倒,村民把他扶到阴凉处。醒来后,李向群继续坚持战斗。在扛20多包沙袋后,他因极度虚弱疲劳,一头栽倒在大堤上,口吐鲜血,晕死过去。

在生命垂危之际,李向群用微弱的声音对教导员王战飞说:“晚上还有没有任务?一定要让我去……”

李向群牺牲后,原广州军区授予他“抗洪勇士”荣誉称号,并命名他生前所在班为“李向群班”,所在连为“李向群连”。1999年,中央军委授予李向群“新时期英雄战士”荣誉称号。

2000年3月,经中央军委批准,原总政治部统一制作了李向群画像,印发全军部队连以上单位悬挂张贴。

2018年9月,中央军委政治工作部统一印制张思德、董存瑞、黄继光、邱少云、雷锋、苏宁、李向群、杨业功、林俊德、张超10位挂像英模画像,并下发至全军连级以上单位。

(据新华社武汉12月17日电 记者梅世雄)

国办印发《意见》

明年全面建成政务服务“好差评”制度体系

新华社北京12月17日电 近日,国务院办公厅印发《关于建立政务服务“好差评”制度提高政务服务水平的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,深入推进“放管服”改革,转变政府职能,创新行政方式,提高行政效能,对接群众需求实施服务供给侧改革,建立政务服务绩效由企业和群众评判的“好差评”制度,推动各级政府增强服务意识,转变工作作风,夯实服务责任,为企业和群众提供全面规范、公开公平、便捷高效的政务服务,提升企业和群众办事便利度和获得感。

二是畅通评价渠道。畅通以现场服务“一次一评”和网上服务“一事一评”为主,社会各界“综合点评”和政府部门“监督查评”为补充的评价渠道。设置评价器、评价功能模块等,方便企业和群众现场评价、网上评价。

通过意见箱、热线电话等渠道,主动接受社会各界的综合性评价。通过政务服务调查、委托第三方评估等方式,及时了解政策落实及政务服务情况。

三是用好评价结果。强化服务差评整改,建立差评和投诉问题调查核实、督促整改和反馈机制。加强评价数据的综合分析和应用,及时归纳发现政务服务的堵点难点,加强人员管理提出要求。在实践基础上,适时制定政务服务评价国家标准。

情况纳入绩效评价。公开政务服务评价信息,将政务服务情况、评价结果及整改情况向社会公开,并建立符合本地区、本部门实际的政务服务竞争机制。

四是完善保障措施。建立“好差评”数据生成、归集、传输、分析、反馈机制,连通线上线下各类评价渠道。保障评价人自愿自主评价的权利,建立健全评价人信息保护制度。建立申诉复核机制,排除误评和“恶意”差评。加强组织领导,狠抓督促落实,加强相关制度整合衔接,减少基层负担。

《意见》还提出,有关行业主管部门要参照本意见的要求,组织本行业承担公共服务职能的企事业单位开展公共服务评价。